

# 奋进新时代 巨报展巨变

## 京九晚报百版巨报展9月30日至10月6日成功举行



开幕式盛况

本报讯 如果套用一句“简单与复杂”的名言,应该可以这样说,把微小的事情巨大化,是对细节的极致追求和对理想的努力实践。9月30日起,京九晚报在商都广场用100倍于正常版面的巨报,为市民展示商丘人对美好生活的极致追求和对建设家乡的努力实践。

9月30日上午9时30分,随着商丘市政协副主席、市工商联主席刘明亮宣布“巨报展启动”,“奋进新时代”庆祝中华人民共和国成立69周年、喜迎第七届中国·商丘国际华商节京九晚报百版巨报展正式开幕。9月30日至10月6日,由商丘日报报业集团举办,中原银行商丘分行总冠名,商丘日报、京九晚报、商丘网承办,中国联通商丘分公司协办的百版巨报展以巨大的体量、重彩的内容向市民展示了近年来商丘建设成就,丰富了市民在国庆假期的文化生活。

商丘日报报业集团党委委员、副总编辑张浩哲在启动仪式上说,京九晚报作为扎根于本土的主流媒体,自创刊以来就一直注重公益项目,举行了众多公益活动,都收到了很好的社会效果。举办此次活动,即是庆祝祖国的生日,也是为了即将到来的华商国际节营造氛围。希望通过此次活动,能够扩大我市各行各业的影响,巩固国际华商节的品牌,展示新商丘新形象,提升商丘软实力,为华商节的成功举办,为建设“华商之都通达商丘”营造良好的舆论氛围,也为构建和谐社会、为商丘的发展出一份力、发一点热。

巨报所具有的巨大冲击力,给观众带来了强大的

视觉冲击力。活动嘉宾中原银行商丘分行副行长陈东对巨报产生了浓厚的兴趣,并为活动的成功举行表达了祝贺。他说,巨报展集中在展示了商丘市发展取得的辉煌成就,效果突出。作为河南省唯一一家省级法人银行,中原银行一直以来紧紧围绕全市工作重点,对商丘市的经济社会建设给予了有力支持。今后,中原银行商丘分行将牢记服务地方经济社会建设大局的重要使命,充分发挥“金融豫军”优势,为促进商丘经济社会发展做出更大的贡献。

巨报展启动仪式上,京九晚报中老年记者团还为市民奉献了精彩的文艺演出。行云流水的舞绸表演,引人入胜的戏剧表演,还有端庄大方的老年模特队,更为商都广场上鳞次栉比的巨报增添了几分生动和精彩。

商丘市总工会党组书记、常务副主席张建坤,商丘市教育体育局局长许家林,商丘日报报业集团党委书记、社长刘道明,商丘日报报业集团党委副书记、总编辑郭文剑,中国联通商丘分公司党委委员、副总经理刘芳,商丘日报报业集团党委委员、副总编辑宋英,商丘日报报业集团党委委员、副总编辑张浩哲,商丘日报报业集团党委委员、工会主席邢礼忠,商丘日报报业集团党委委员、纪委书记苏东峰等嘉宾莅临现场,祝贺活动开幕。京九晚报执行总编辑秦培林主持启动仪式。

文/京九晚报全媒体首席记者 贾若晨

图/京九晚报全媒体首席记者 魏文慧

## “十一”黄金周 商丘火车站发送旅客44.7万人次

本报讯 10月7日是国庆假期最后一天,商丘车站迎来返程客流高峰,当日发送旅客达到6.37万人次。9月28日至10月7日黄金周期间,该站共发送旅客44.7万人次,日均4.47万人次,较去年全年同期多发送0.75万人次,增幅1.71%,圆满完成“十一”黄金周旅客运输任务。

今年国庆黄金周,商丘地区客流主要由探亲流、旅游流和学生流组成。其中,10月1日迎来出行客流高峰,当日发送旅客达5.03万人次;10月6日、7日,迎来返程客流高峰,连续2日发送旅客5万人次以上。当日商丘发往北京、上海、广州、杭州、深圳、成都等多个方向的车票售罄,高铁列车上座率高达100%。10月7日,发送旅客6.37万人次,创历年国庆黄金周单日发送旅客新高。

黄金周期间,商丘火车站除做好客流高峰期间旅客售票、进站、候车、乘降组织外,还增开了2个快速进站通道,延长51个客票代售点的工作时间,方便旅客就近取票;要求售票窗口及时查询网络订票未取票人数,在取票高峰期及时调整售票窗口功能,全力满足旅馆购票需求。同时,紧紧围绕

客运组织“四口”工作法,通过严把进口、看紧关口、守住梯口、畅通出口,完善组织方案、措施,做到口口设岗、岗岗有责,确保旅客有序出行。

针对黄金周期间客流集中出行、密度大的特点,该站提前通过官方微博、微信发布列车余票、加开临客和代售点位置等信息,引导旅客错峰出行、分散取票,有效消除了高峰时期因扎堆取票而耽误行程的现象。

据悉,为增加大客流疏导力量,该站抽调机关40岁以下党员干部成立突击队,对进站口、天桥、站台、楼梯口等关键部位进行引导组织,卡控进站安全关键点,确保了旅客安全有序出行。此外,该站进一步放大“火凤凰服务岗”和“木兰突击队”品牌示范效应,指定专人为老弱病残孕等特殊旅客提供一对一服务,确保重点旅客乘降安全。

据了解,黄金周期间该站涌现好人好事40余件,收到锦旗1面、感谢信5封,确保了广大旅客走得了、走得好。

京九晚报全媒体记者 吴文昊

## 贫困地区乡村教师补助提高 最高每月补助800元

新华社郑州10月4日电 记者从河南省教育厅获悉,该省将着力提升乡村教师工作生活待遇,在全面落实集中连片特困地区乡村教师生活补助政策基础上,进一步提高补助标准。

据了解,河南省计划按照乡200元/月、村500元/月、教学点800元/月的标准给予贫困地区乡村教师生活补助。并且,2017年到2020年计划投资14.4亿元,建设周转宿舍2.38万套,重点解决4.29万名农村中小学教师的住宿问题。

此外,河南省还将进一步加强农村寄宿制学校建设,确保顺利完成2018年改扩建、新建900所寄宿制学校的建设任务,达到每个县至少有一半的乡镇完成改扩建、新建一所寄宿制小学目标。

## 虞城县城管局 开展市容环境卫生专项整治行动

本报讯 为进一步提升城市品位,改善城市环境,营造良好的城市市容环境,自9月27日起,虞城县城管局开展为期19天市容环境卫生专项整治行动。

行动启动当天,该局执法人员对赣江路、汉江路北段等沿街乱摆乱放的现象进行了集中清理整治。该局出动执法人员50余人次,执法车辆6辆,悬挂条幅20条,张贴整治公告30份,发放宣传单300余份,清理占道经营35起,拆除破旧广告条幅20条,下发整改通知书14份。

该局还将继续加大对县城区市容市貌环境卫生的执法力度,采取“先规劝告知,后教育处理”的方式,进行全面高标准市容市貌环境卫生综合整治,带动市民共同参与,营造干净整洁、安全畅通、文明有序的城市生活环境。

通讯员 贾震 解静

## 睢县河堤乡马吾楼小学 举行“爱祖国 爱家乡”演讲比赛

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立69周年,歌颂祖国的繁荣富强,感受家乡日新月异的变化,近日,睢县河堤乡马吾楼小学举行了“爱祖国 爱家乡”演讲比赛。

比赛分年级段进行,参赛选手围绕“爱祖国 爱家乡”这一主题,结合个人和社会的变化发表了热情洋溢的演讲。演讲内容积极向上,既突出了国庆节日氛围,又表达出了学生的爱国之情和报国之志,体现了他们热爱祖国、激情奋斗、立志成才的良好精神风貌。

通讯员 马丰云



## 儿童免票线不能“蹲着”挣钱

□萧海川

国庆假期前,部分地方调整了景区儿童免票线的高度。在实行政府指导价景区,“蹲守”多年的1.2米免票线终于“长高”到了1.4米。这项符合百姓期待的惠民举措,自然赢得了不少掌声。

免票线的“长个儿”只能说是姗姗来迟。我国儿童免票线高度偏低、具体执行标准单一的问题,被人们诟病已不是一年半载。根据相关统计资料,早在2005年国内6岁至7岁城市男童平均身高就已达1.2米。好饭虽不怕晚,但把午饭拖成晚饭不免令人失望。

何况,从全国看,同样的政策调整却是各自推进、步调不一。有的省市在五六年前提已提高儿童免票线高度,推行身高与年龄的双轨制。可个别景区甚至还在执行时间更早、高度更低的儿童免票线。区区门票,就能看出对百姓日常生活“微福利”的态度。

旅游景区在门票上锱铢必较,是一种理应用被淘汰的经营理念。景区经济早已不再是大门一开、票

柜一摆、检票员坐等真金白银上门的模样。作为现代休闲生活的一部分,旅游所带来的经济拉动力又岂能用小小门票来衡量。

譬如各地蓬勃而起的特色小镇、美丽乡村,无门槛、零门票,却令城里人、村里人各得其乐。守着陈旧的儿童免票线,再想“蹲着”多挣几张票钱,未免与时代图景格格不入。

落实事关百姓生活的“微福利”,更是宜早不宜迟。提高儿童免票线20厘米,看上去小事一桩,切实落地并不简单。孩子难以清楚表达自身意愿,家长只得边发牢骚边埋头掏钱、景区更缺乏自我改革动力,行政职能部门就需要提前研判、监管到位。

儿童之事无小事,细微之处更关键。学会“长个儿”的儿童免票线,应成为一个标尺。将理所应当的呼吁,固化为白纸黑字的规则、规定,这不仅是为三口之家减轻些许负担,更是为初谙世事的青少年做了一个好榜样。